

地铁集团领导接听 12345 热线 南台路三叉街站路段年底恢复正常通行

本报讯(记者 林晗)地铁4号线后通段车站主体结构已完成,南台路滨海快线三叉街站正进行车站附属施工,65周岁及以上老年人可免费乘坐地铁……22日,福州地铁集团有限公司董事长杨建国接听12345热线,为群众解答许多疑惑,也带来不少干货。

现场,杨建国共接听、回访21个诉求件,主要涉及地铁建设、项目进展、运营服务以及安检、票务政策等方面诉求。

“通过现场接听,让我们更直观、多角度了解群众诉求,推动群众急难愁盼的问题得到及时解决。”杨建国表示,接听中也收获了

一些好的建议、意见,将吸收到今后工作中,不断提高地铁建设和运营水平。

对于广大市民关心的地铁4号线后通段建设,杨建国表示,目前4号线后通段车站的主体结构都已完成,施工难点还是在金牛山至洪塘站下穿闽江右线盾构施工。“现在整个区间进度已完成66%,正尽最大努力加快推进,争取后通段早日开通。”他说。

杨建国表示,若市民乘坐地铁不慎遗失物品,可通过四种方式寻找失物:一是现场寻求车站工作人员帮助;二是拨打“12345”热线转福州地铁服务热线求助;三是通过福州地铁官网“失物招领”模块或

“e福州”APP“地铁专区-失物招领”模块查询失物;四是通过支付宝、云闪付平台福州地铁小程序中的“失物招领”模块进行遗失物品挂失。

有市民反映,每天上下班都要经过南台路,交通十分拥堵,询问什么时候才能恢复正常通行。“南台路因滨海快线三叉街站正进行车站附属施工,后续还有管线回迁、道路恢复等施工,预计今年底可以恢复正常通行。”杨建国说,为降低地铁施工对路面通行的影响,地铁采取了优化工艺、增加投入、分批恢复等措施。“例如在东门站及闽都站采用半盖挖法施工,确保道路的通行,在福州火车站增

加导改期数,确保分批恢复等。”他说。

有市民建议,建议在地铁1号线南台兜站A出入口加装自动扶梯,方便出行。杨建国表示,1号线南台兜站A1口建设时因涉及既有地面建筑无法拆除,所以设置自动扶梯的地形条件不足。“去年我们已在南台兜站第七医院旁增设了一部垂直电梯,现已投入使用。”

据介绍,根据市里统一安排,2月6日至5月6日期间,工作日17时后、休息日及法定节假日全天,开展地铁免费乘车活动。“本次活动按照活动期内联票所涵盖的全天免费天数(最长33天)对应延长

联票使用有效期,具体以联票实际涵盖天数为准。原则上每周五开展延期工作(节假日顺延),周一、周二,由系统后台自动处理,无需乘客操作。”杨建国说,购买地铁公交联票的乘客,可在“e福州”APP首页“联票购买”点击“我的订单”申请开具发票,若需开具行程发票,可在“e福州”APP首页“地铁专区”点击“开发票”,即可显示90个自然日内(行程结束两天后)的可开票行程。

他还表示,根据省市相关政策,65周岁及以上老年人,不分国籍、不分地域,持本人“福州市敬老卡”或本人有效身份证件,都可以免费乘坐福州地铁。

我市发布城中村改造专项 借款资金使用管理办法

本报讯(记者 赖志昌)日前,我市发布《福州市城中村改造专项借款资金使用管理办法》,进一步规范资金使用管理,规定专项借款资金实行封闭运行、专项专用,任何单位及主体不得违规截留、挤占或挪用、调用专项借款资金。

据了解,《办法》适用于我市城中村改造范围内所有符合条件的专项借款项目。《办法》严格申请项目条件,规定申请专项借款的城中村改造项目需列入国家城中村改造年度计划,且为具备条件实施拆除新建的项目,或实施拆建整合项目中的拆除新建部分。《办法》明确资金支持范围,规定专项借款支持符合条件项目的前期工作、征收补偿安置、安置住房建设以及安置住房小区的配套基础设施等。

此外,该《办法》厘清相关部门职责,规定市政府对我市专项借款负总偿还责任;各级政府部门按照规定职责做好本辖区内城中村改造项目和专项借款的全流程监管;由市政府指定我市专项借款的借款主体,负责借入、使用及偿还专项借款。

建设两岸融合发展示范区

青年创业就业实训基地在台江揭牌

本报讯(记者 唐蔚婧)昨日,由台江区宁化街道和市台湾青年创业就业服务中心联合成立的青年创业就业实训基地揭牌。该基地旨在为榕台青年提供政策解读、资源共享的支持与帮助,营造良好的创业发展环境。

据了解,该实训基地设在祥坂商务区,目前正在设计,预计4月开始装修,5月底6月初投用。

“我们将发挥桥梁纽带作用,通过线上线下、个性化定制等方式,推出一系列具体行动,切实解决台青在榕生活、工作和创业中遇到的问题,为台胞办实事、做好事、解难题,助力两岸融合发展示范区建设。”市青年创业促进会副秘书长陈玲介绍,实训基地投用后将将为台青提供职业发展支持、政策咨询、助创对接、文化交流等服务。

活动中,台青吴升桦分享了自己



台湾创业青年吴升桦分享创业就业历程。本报记者 郑帅摄

在台江追梦、逐梦、圆梦的创业就业历程。“台江是一块风水宝地,创业环境一流,生活宜居。”他说,创业之初也遇到过困难,但福州环境友好,在各级政府帮助下,公司顺利度过了初创期,他期待有更多台



近600名港澳台同胞 在榕缴存公积金

本报讯(记者 赖志昌)“刚在福州买了一套新房子,来窗口办理公积金贷款,很快就办理下来了!”日前,在榕工作的台胞陈先生到福州公积金中心窗口,申请办理了一笔50万元的购房公积金贷款,和福州市缴存职工一样,他的贷款申请很快就审批通过。

据了解,为促进在榕港澳台同胞更好融入福州经济社会发展,福州公积金中心积极实施在榕港澳台同胞与本市居民享受同等待遇的住房公积金政策,助力他们解决在榕住房问题。

福州公积金中心相关负责人介绍,该项政策实施以来,取得较好成效,截至2023年12月,港澳台同胞实缴住房公积金人数为593人,累计缴存总额为4171.43万元,其中超200人提取住房公积金1258.13万元用于住房消费,申请公积金贷款17笔,涉及贷款金额771万元。

市直中小学幼儿园 招聘181名教师

本报讯(记者 鄢秀钦)市教育局昨日发布2023—2024学年市直中小学幼儿园教师招聘公告,计划面向社会公开招聘编制内教师52名、参聘教师115名;市体育局、市妇联、团市委直属学校计划面向社会公开招聘编制内教师4名、参聘教师10名。3月8日8:00至14日17:30,考生可通过省教育考试院官网(www.eeafj.cn)报名。

本次招聘每人限报1个岗位志愿,招聘对象不含我市在编教师。其中,一级教师岗位不面向我市公、民办学校教师,其余岗位为新任教师岗位,其他编制内人员报考,需在面试资格审核时提供经单位主管部门同意并加盖公章的《同意报考函》或《同意离职证明》,暂不能提供的,需在面试成绩公布后五个工作日内提交,否则取消选岗资格,材料提交地点另行通知。

福州连江与湖南花垣 劳务协作搭建致富桥

本报讯(记者 林文婧)全国海洋大县连江与全国“精准扶贫”首倡地湖南花垣,相隔千里,却因一个基地起了“化学反应”。记者昨日获悉,连江县劳务协作基地花垣基地近日揭牌成立,这是连江县在省外建立的第六个劳务协作基地,通过不断拓宽劳务协作领域、丰富劳务协作内容、提升劳务协作水平,持续加大劳务协作的广度和深度,引导劳动力跨区域有序流动,蹚出一条劳务协作新路子。

连江县与花垣县人社局签署劳务协作基地建设管理协议,在基地建设管理、一人一技推广、岗位信息宣传、劳务输出就业等方面进行交流。花垣基地将在花垣县开展线上线下招聘活动16场次,预计劳务输送400人以上。

连江县人社局局长方霞介绍,连江经济社会快速发展,对劳务人才的需求日益旺盛。作为全国“精准扶贫”首倡地,花垣县拥有丰富的劳动力资源和成熟的劳务培训体系。两地开展劳务协作活动,将有效提升两地劳务输出组织化、规模化水平,助力花垣群众拓宽就业创业路子,鼓起“钱袋子”,同时为连江发展注入人才活水,实现协作共赢。

近年来,连江县持续加大劳务协作工作力度,主动与四川、甘肃、贵州等地对接,创新劳务协作方式,在互访交流、技能培训、劳务品牌培育、“点对点”输出等方面不断深化合作,助推脱贫人口、农村低收入人员等重点群体稳定就业。截至目前,累计组织97家重点企业赴四川、甘肃、贵州、湖南等地开展招聘,提供岗位超7000个,帮助脱贫劳动力稳定就业2700余人次,促成连江12家重点企业省内外7个地区签订劳务协作协议。

马尾春季高校毕业生招聘会火热举办 供求双方积极对接 156人达成就业意向



毕业生与用人单位积极对接。本报记者 欧阳进权摄

本报讯(记者 欧阳进权 通讯员 江超云 兰彦雨)“这场招聘会提供的岗位很多,从人力资源到市场营销,我看好好几个心仪岗位。”22日,阳光学院工商管理专业应届毕业生林伟康说。当天上午,“好年华 聚福州”2024马尾区春季高校毕业生招聘会在名城城市广场举办。

此次招聘会由马尾区人社局、省人力资源服务有限公司等主办。新大陆、中铝瑞闽等38家优质企业为求职人员提供了1200余个岗位,涉及精密光学、信息技术、餐饮、医药等行业。

招聘会现场,记者看到,许多求职者一早赶来,手拿简历穿梭在各个企业的招聘展位,仔细查看岗位要求,并与工作人员详细交流招聘信息。求职者杨思敏自荐说:“我英

语六级,口语好,可以胜任海外市场营销岗位。”

在新大陆科技集团展位前,求职者络绎不绝,气氛热烈。这次招聘会新大陆集团主要面向计算机、电子等理工科相关专业毕业生,年薪最高达40万元。“不到10点,我们已经收到20多份对口人才的简历,收获满满。”新大陆科技集团校园招聘负责人叶巴南说。

家住马尾的林海强是应届毕业生,在外地读书,期待回家乡发展,这是他第一次参加招聘会。林海强说:“今天岗位蛮丰富的,我找到了好几个专业对口的岗位,投递了十来份简历,挺满意的。”

人才是第一资源,随着新一年冲锋号的吹响,马尾区人社局打出一系列招工组合拳,助力企业招工

开门红。针对求职者个性化就业需求,现场设立了马尾区总工会、区人武部、区农业农村局、区司法局等多个活动宣传展位,为求职者提供政策咨询、就业指导等精细化服务。此次招聘会还将直播带岗贯穿全场,实现企业与求职者“面对面”“零距离”沟通互动,观看总数约4万人次。

马尾区人社局就业服务中心人才科科长林伟表示,下一步将继续组织开展“春风行动”专场招聘会、快安人力资源市场“天天招聘会”等线上线下招聘活动,为马尾区引进人才、吸引更多返乡人才、离校未就业毕业生等重点群体到马尾就业创业,全力稳就业、保用工、促发展。据统计,截至昨日中午,现场招聘会有156人达成初步就业意向。